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83. Allegato A 

DOCUMENTI ESAMINATI NEL CORSO DELLA SEDUTA 

COMUNICAZIONI ALL'ASSEMBLEA 

I N D I C E 

PAG. 

Atti di controllo e di indirizzo 1920 

Disegno di legge n. 1709: 

(Questioni sospensive) 1903 

(Articolo 1) 1903 

(Articolo 2) 1904 

(Articolo 3) 1904 

(Articolo 4) 1904 

(Ordini del giorno) 1904 

Disegno di legge di conversione n. 2514: 

(Articolo unico) 1895 

(Modificazioni apportate in sede di con­
versione) 1895 

(Articoli del relativo decreto-legge) 1895 

PAG. 

(Emendamenti) 1897 

(Ordini del giorno) 1900 

Interrogazioni a risposta immediata concer­
nenti la manovra economica del Governo 
per il 1997, con specifico riferimento al 
tema della revisione delle aliquote IRPEF 1907 

Missioni valevoli nella seduta del 24 ottobre 
1996 1913 

Proposte di legge: 

(Annunzio) 1913 

(Assegnazione a Commissioni in sede re­
ferente) 1913 

Risposte scritte ad interrogazioni (Annunzio) 1920 

ERRATA CORRIGE 1920 

N. B. Questo allegato reca i documenti esaminati nel 
non lette in aula. 

corso della seduta e le comunicazioni all'Assemblea 



PAGINA BIANCA



Atti Parlamentari Camera dei Deputati - 1893 -

XIII LEGISLATURA — ALLEGATO A AI RESOCONTI — SEDUTA DEL 24 OTTOBRE 1996 

DISEGNO DI LEGGE: S. 1346. - CONVERSIONE IN 
LEGGE, CON MODIFICAZIONI, DEL DECRETO-LEGGE 
20 SETTEMBRE 1996, N. 489, RECANTE INTERVENTI 
PROGRAMMATI IN AGRICOLTURA PER L'ANNO 1996 

(APPROVATO DAL SENATO) (2514) 



PAGINA BIANCA



Atti Parlamentari Camera dei Deputati - 1895 -

XIII LEGISLATURA — ALLEGATO A AI RESOCONTI — SEDUTA DEL 24 OTTOBRE 1996 

ARTICOLO UNICO DEL DISEGNO DI 
LEGGE DI CONVERSIONE NEL TESTO 
DELLA COMMISSIONE IDENTICO A 

QUELLO APPROVATO DAL SENATO 

1. Il decreto-legge 20 se t tembre 1996, 
n. 489, recante interventi p rog rammat i in 
agricoltura pe r Tanno 1996, è converti to 
in legge con le modificazioni r ipor ta te in 
allegato alla presente legge. 

2. Res tano validi gli atti ed i provve­
dimenti adot ta t i e sono fatti salvi gli effetti 
prodottisi ed i r appor t i giuridici sorti sulla 
base del decreto-legge 22 luglio 1996, 
n. 386. 

MODIFICAZIONI APPORTATE IN SEDE 
DI CONVERSIONE AL DECRETO-LEGGE 
20 SETTEMBRE 1996, N. 489 ED ACCET­

TATE DALLA COMMISSIONE 

All'articolo 3: 

al comma 2, dopo le parole: «gli 
impiant i di cui al comma 1 sono trasfe­
riti,» sono inserite le seguenti: «a titolo 
oneroso ed a u n congruo prezzo di 
mercato,»; dopo le parole: «impegno a 
garantire» sono inserite le seguenti: «l'oc­
cupazione e»; e la lettera b) è soppressa; 

il comma 4 è sostituito dal seguente: 

«4. I provent i derivanti dal l 'a t tuazione 
del presente ar t icolo s a r anno versati al­
l 'entrata del bilancio dello Stato, per 
essere assegnati, con decreti del Ministro 
del tesoro, ad apposit i capitoli di spesa 
dello stato di previsione del Ministero 

delle r isorse agricole, a l imentar i e fore­
stali e destinati , senti to il Comitato per­
m a n e n t e per le polit iche agroa l imentar i e 
forestali, alla real izzazione di agevolazioni 
di credi to agrar io da pa r t e delle regioni e 
di iniziative diret te alla valorizzazione 
della p roduz ione agricola e zootecnica». 

ARTICOLI DEL DECRETO-LEGGE 
NEL TESTO DEL GOVERNO 

ART. 1. 

1. Al fine di da re cont inui tà al l 'azione 
di p r o g r a m m a z i o n e per gli interventi p u b ­
blici nel set tore agricolo e forestale per 
l ' anno 1996, a comple tamen to dello s tan­
z i amen to di lire 1.130 miliardi , previsto 
dal l 'ar t icolo 3, c o m m a 8, della legge 28 
d icembre 1995, n. 549, è au tor izza ta la 
spesa di lire 517 mil iardi . 

2. La s o m m a di cui al c o m m a 1 è 
dest inata : 

a) per lire 282,050 mil iardi alla 
real izzazione dei p r o g r a m m i di r i levanza 
nazionale , da svolgersi da pa r t e del Mi­
nis tero delle r isorse agricole, a l imentar i e 
forestali, di seguito denomina to «Ministe­
ro», relativi alle funzioni previste dalla 
legge 4 d icembre 1993, n. 491; 

b) pe r lire 147 mil iardi alla realiz­
zazione di p r o g r a m m i interregionali ; 

e) pe r lire 87,950 mil iardi pe r la 
cope r tu r a f inanziar ia delle ra te di mu tu i 
di mig l io ramento fondiario, contra t t i dalle 
regioni in appl icazione dell 'articolo 18 
della legge 27 d icembre 1977, n. 984. 
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3 . Le somme di cui al c o m m a 2 sono 
assegnate dal CIPE, en t ro sessanta giorni 
dalla da ta di en t ra ta in vigore del p resen te 
decreto, su propos ta del Ministro delle 
r isorse agricole, a l imentar i e forestali, di 
seguito denomina to «Ministro», d ' intesa 
con il Comitato p e r m a n e n t e delle polit iche 
agroal imentar i e forestali di cui alla legge 
4 d icembre 1 9 9 3 , n. 4 9 1 , di seguito deno­
mina to «Comitato permanente» . 

4 . La p ropos ta di assegnazione di cui al 
comma 3 deve essere cor reda ta anche 
dall ' indicazione delle s o m m e iscritte in 
bilancio da pa r t e delle singole regioni a 
s ta tuto o rd ina r io con r i fer imento ai fondi 
di cui al c o m m a 8 dell 'articolo 3 della 
citata legge 2 8 d icembre 1 9 9 5 , n. 5 4 9 . 

5 . En t ro il 3 0 giugno 1 9 9 7 il Ministro, 
d' intesa con il Comita to pe rmanen te , p re ­
senta al CIPE ed al Pa r l amen to u n a 
relazione sullo s ta to di a t tuaz ione degli 
interventi real izzat i con i fondi recati dal 
presente decreto, nonché con le r isorse 
finanziarie di cui dispongono le singole 
regioni e province a u t o n o m e di Tren to e 
di Bolzano, anche per l 'a t tuazione di 
regolamenti comuni ta r i aventi finalità 
strutturali . . 

ART. 2 . 

1. I p r o g r a m m i di r i levanza interregio­
nale possono essere propost i dal Ministero 
o da a lmeno t re regioni e province au to ­
nome di Tren to e di Bolzano. Essi indi­
v iduano le azioni a t tua te r ispet t ivamente, 
dalle regioni e dalle province au tonome e 
dal Ministero e sono approvat i dal Comi­
ta to p e r m a n e n t e en t ro novanta giorni 
dalla da ta di en t r a t a in vigore del presente 
decreto. 

2 . Nei p r o g r a m m i di cui al c o m m a 1 
devono essere previsti i meccanismi di 
control lo dell'efficienza e dell'efficacia de­
gli interventi . 3 . La verifica dello s ta to 
di a t tuaz ione degli interventi previsti dai 
p rog rammi di cui al c o m m a 1 è real izzata 
t enendo conto degli e lementi informativi 
forniti dalle regioni e dalle province au­
tonome di Tren to e di Bolzano e dal 
Ministero. 4 . Qualora i p rog rammi di 

cui al p resen te art icolo r iguardino azioni 
da rea l izzare nelle regioni a s ta tu to spe­
ciale o nelle province au tonome di Tren to 
e di Bolzano, le stesse f inanziano la spesa 
relativa agli intervent i r icadenti nei p rop r i 
te r r i tor i . 

ART. 3 . 

1. Al fine di d a r e a t tuaz ione alle 
disposizioni previste dalla legge 4 dicem­
bre 1 9 9 3 , n. 4 9 1 , en t ro sessanta giorni 
dalla da ta di en t r a t a in vigore del p resente 
decreto , il Ministro, d ' intesa con il Comi­
ta to p e r m a n e n t e , p resen ta al CIPE u n 
p r o g r a m m a per il t ras fer imento degli im­
piant i di par t ico lare interesse pubbl ico 
real izzat i ai sensi dell 'art icolo 1 0 della 
legge 2 7 o t tobre 1 9 6 6 , n. 9 1 0 , e successive 
modificazioni. 2 . E n t r o dodici mesi 
dalla da ta di e n t r a t a in vigore del p resen te 
decreto , gli impiant i di cui al c o m m a 1 
sono trasferit i , secondo le modal i tà p re ­
viste dal p r o g r a m m a approva to dal CIPE, 
previa r ichiesta contenente specifico im­
pegno a garan t i re la cont inui tà produt t iva 
degli impiant i medesimi, che non do­
v r a n n o essere distolti dalla des t inazione 
agroa l imen ta re pe r un per iodo di a l m e n o 
dieci anni , in base al seguente o rd ine di 
pr ior i tà : 

a) a favore dei soggetti che, alla da ta 
del 2 4 luglio 1 9 9 6 , ne h a n n o la gestione in 
base ad u n formale a t to di concessione; 

b) alle regioni in cui sono dislocati; 

c) a favore di soggetti singoli o 
associati operan t i nel settore agro indu­
str iale e forestale. 

3 . Qualora il t r as fe r imento ai sensi del 
c o m m a 2 n o n risulti effettuato en t ro il 3 1 
d icembre 1 9 9 7 , gli impiant i devono essere 
dismessi ed alienati , median te pubbl ico 
incanto , ad u n p rezzo a base d 'asta non 
inferiore a quello stabilito dall'ufficio tec­
nico erar ia le competen te per te r r i tor io . 

4 . I provent i derivanti da l l ' a t tuaz ione 
del p resen te ar t icolo s a r a n n o versat i al­
l ' en t ra ta del bi lancio dello Stato, pe r 
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essere assegnati, con decret i del Ministro 
del tesoro, ad apposit i capitoli di spesa 
dello stato di previsione del Ministero 
delle risorse agricole, a l imentar i e fore­
stali, per la real izzazione degli intervent i 
previsti dalla legge 4 d icembre 1 9 9 3 , 
n. 4 9 1 . 

ART. 4 . 

1. All 'onere der ivante dal l ' a t tuazione 
dell 'articolo 1 del presente decreto, deter­
mina to in lire 5 1 7 mil iardi per l 'anno 
finanziario 1 9 9 6 , si provvede med ian te 
corr i spondente r iduzione dello s tanzia­
men to iscritto al capitolo 9 0 0 1 dello s ta to 
di previsione del Ministero del tesoro pe r 
l 'anno medesimo, al l 'uopo ut i l izzando l 'ac­
can tonamen to relativo al Ministero delle 
r isorse agricole, a l imentar i e forestali. 

2 . Il Ministro del tesoro è au tor izza to 
ad appor ta re , con p ropr i decreti , le oc­
corrent i variazioni di bilancio. 

ART. 5 . 

1. Il presente decreto en t r a in vigore il 
giorno stesso della sua pubbl icazione nella 
Gazzetta Ufficiale della Repubbl ica i ta l iana 
e sarà presenta to alle Camere pe r la 
conversione in legge. 

EMENDAMENTI RIFERITI AGLI ARTI­
COLI DEL DECRETO-LEGGE NEL TE­
STO DELLA COMMISSIONE IDENTICO 
A QUELLO APPROVATO DAL SENATO 

ART. 1 

Al comma 1 sopprimere le seguenti 
parole: a comple tamento dello s tanzia­
mento di lire 1 . 1 3 0 mil iardi , previsto 
dall 'art icolo 3 , comma 8 , della legge 2 8 
dicembre 1 9 9 5 , n. 5 4 9 . 

1. 4. 
Poli Bortone, Fino, Aloi, Lo­

surdo, Caruso, Nuccio Car­
rara , F ranz . 

Sostituire il comma 2 con il seguente: 

La s o m m a di cui al c o m m a 1 è 
r ipar t i ta secondo q u a n t o disposto dal l 'ar­
ticolo 2 , c o m m a 1 0 , della legge 4 d icembre 
1 9 9 3 , n. 4 9 1 . 

1. 2. 
Dozzo, Anghinoni, Lembo, Va-

scon. 

Sostituire il comma 3 con il seguente: 

Le s o m m e di compe tenza regionale di 
cui al c o m m a 2 sono assegnate alle regioni 
in base alla percen tua le o t t enu ta dal 
r appo r to t r a la p roduz ione lorda vendibile 
(PLV) regionale e quella nazionale . 

1. 3, 
Anghinoni, Dozzo, Lembo, Va-

scon. 

ART. 2 

Sostituire il comma 1 con il seguente: 

I p r o g r a m m i di r i levanza in terregionale 
possono essere propost i da due o più 
regioni e dalle province a u t o n o m e di 
Trento e Bolzano. 

2. 1. 
Vascon, Dozzo, Anghinoni , 

Lembo. 

Sostituire il comma 3 con il seguente: 

La verifica dello s tato di a t tuaz ione 
degli interventi previsti dai p r o g r a m m i di 
cui al c o m m a 1 è real izzata dal Comita to 
p e r m a n e n t e di cui al l 'art icolo 2 , c o m m a 6 
della legge 4 d icembre 1 9 9 3 , n. 4 9 1 , te­
nendo conto degli e lementi forniti dalle 
regioni. 

2. 2. 
Lembo, Anghinoni, Dozzo, Va­

scon. 
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ART. 3 

Sopprimerlo. 

* 3. 4. 
Anghinoni, Dozzo, Lembo, Va-

scon. 

Sopprimerlo. 

* 3. 8. 
La Commissione. 

Sostituirlo con il seguente: 

1. Al fine di da re a t tuaz ione all 'articolo 
11 della legge n. 491 del 1993 il Ministro 
per le r isorse agricole, a l imentar i e fore­
stali, di concer to con il Ministro delle 
finanze, è au tor izza to a t rasferire , con 
propr i decreti , alle regioni che ne abb iano 
fatto specifica richiesta, en t ro novanta 
giorni dalla da ta di en t r a t a in vigore della 
legge di conversione del p resen te decre to-
legge, uno o più impiant i situati nel 
terr i tor io della regione r ichiedente . 

2. Il t ras fer imento dei beni di cui al 
comma 1 è effettuato nello s ta to in cui si 
t rovano gli impiant i alla da ta di en t ra t a in 
vigore della presente legge ed è esente da 
oneri fiscali. 

3. Per gli impiant i trasferit i ai sensi del 
comma 1 del p resen te art icolo, il Ministro 
delle r isorse agricole, a l imentar i e fore­
stali, ai fini dello svolgimento delle fun­
zioni di cui alla legge 4 d icembre 1993, 
n. 491, mant iene , ove present i , p ropr i 
r appresen tan t i in seno ai collegi sindacali 
degli organismi affidatari secondo le di­
sposizioni vigenti. 

4. Per gli impiant i trasferit i ai sensi del 
comma 1, le regioni in teressate suben­
t r ano al Ministero delle r isorse agricole, 
a l imentar i e forestali in tut t i i r appor t i 
attivi e passivi inerent i le concessioni dei 
lavori di costruzione, comple tamento , ade­
guamento , o ad a l t ro titolo assenti te, degli 
impianti , in a t to alla da ta di en t r a t a in 
vigore della legge di conversione del p re ­
sente decreto-legge. 

5. Le s o m m e impegnate sui capitoli di. 
bi lancio dello s tato di previsione del Mi­
nis tero delle r isorse agricole, a l imenta r i e 
forestali per i lavori inerent i gli impian t i 
trasferi t i di cui al c o m m a 4, sono trasfe­
ri te alle regioni competent i . 

6. Il Ministro delle r isorse agricole, 
a l imentar i e forestali, di concer to con il 
Ministro delle finanze, è au tor izza to ad 
a l ienare gli impiant i , non trasferi t i alle 
regioni ai sensi dell 'art icolo 2, ai soggetti 
che, alla da ta di en t r a t a in vigore della 
p resen te legge, r isul t ino gestori in via 
definitiva o provvisoria degli impiant i 
stessi e che abb iano p resen ta to specifica 
r ichiesta en t ro centoventi giorni dalla da ta 
di en t r a t a in vigore della legge di conver­
sione del presente decreto-legge. In tale 
u l t imo caso l 'al ienazione può avvenire 
solo dopo l ' emanazione, da pa r t e del 
Ministro delle r isorse agricole, a l imentar i 
e forestali, del decre to di approvaz ione 
del l 'apposi ta convenzione pe r l'affida­
m e n t o definitivo. 

7. Per l 'al ienazione di cui al c o m m a 
preceden te i soggetti gestori devono cor­
r i spondere a l l ' amminis t raz ione dello Stato 
u n impor to par i al 50 per cento del costo 
complessivo di c iascuna opera desunto dai 
certificati di col laudo tecn ico-amminis t ra ­
tivo e dai certificati di regolare esecuzione 
relativi ai soli lavori eseguiti a tota le 
car ico dello Stato. Il sudde t to impor to p u ò 
essere corr isposto, anche con ra te annual i , 
app l icando un tasso di interesse fisso del 
5 per cento. 

8. Il con t ra t to di t ras fer imento di 
p ropr ie tà deve contenere : a) il divieto di 
cessione, anche parziale , a qualsiasi titolo, 
del l ' impianto pe r dieci anni ; b) il divieto, 
della medes ima dura ta , di cambia re de­
s t inazione all ' immobile; c) l ' impegno a 
m a n t e n e r e per lo stesso per iodo u n a 
forma societaria conforme a quella impo­
sta dalle disposizioni vigenti ai soggetti 
gestori degli impiant i . 

9. Il Ministero delle r isorse agricole, 
a l imentar i e forestali, ai fini della vigi­
lanza sulle disposizioni di cui al c o m m a 3 
del p resente art icolo e dello svolgimento 
delle funzioni di cui alla legge 4 d icembre 
1993, n. 491, mant iene , pe r dieci anni , ove 
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presenti , p ropr i r appresen tan t i in seno ai 
collegi sindacali degli organismi affidatari 
ai sensi delle disposizioni vigenti. 

10. Il Ministro delle r isorse agricole, 
a l imentari e forestali di concer to con il 
Ministro delle finanze è au tor izza to ad 
al ienare gli impiant i non trasferit i alle 
regioni per i qual i i soggetti gestori non 
abbiano p resen ta to apposi ta r ichiesta di 
alienazione a loro favore, nello s ta to in 
cui si t rovano. 

11. L 'amminis t raz ione finanziaria può 
procedere alle al ienazioni anche in deroga 
alle disposizioni di cui alla legge 24 
dicembre 1908, n. 783, e successive mo­
dificazioni, ed al regolamento e m a n a t o 
con regio decreto 17 giugno 1909, n. 454, 
e successive modificazioni, nonché alle 
no rme sulla contabil i tà generale dello 
Stato, fermi r e s t ando i pr incipi generali 
del l 'ordinamento giuridico-contabile. Con­
t inuano, comunque , ad essere applicate le 
disposizioni relative alle competenze con­
sultive del Consiglio di Stato, con l 'osser­
vanza di quan to previsto dall 'art icolo 16, 
commi 1, 2 e 4, della legge 7 agosto 1990, 
n. 241. 

12. Il nuovo p ropr ie ta r io del l ' impianto 
subentra al Ministero delle r isorse agri­
cole, a l imentar i e forestali per quan to 
r iguarda gli impegni con l 'organismo af­
fidatario fino allo scadere della conven­
zione p receden temente st ipulata. 

13. Resta fermo quan to disposto del­
l 'articolo 9, c o m m a 6, legge 24 d icembre 
1993, n. 537, a condizione che la richiesta 
dell 'ente locale in teressato pervenga en t ro 
novanta giorni dalla da ta di en t ra ta in 
vigore della presente legge. 

3. 7. 
Poli Bortone, Fino, Aloi, Lo­

surdo, Caruso, Nuccio Car­
rara , F ranz . 

Al comma 2, all'alinea, dopo le parole: 
ad un congruo p rezzo di merca to aggiun­
gere le seguenti: sulla base della valuta­
zione dell'Ufficio tecnico erar ia le compe­
tente, con modal i tà di pagamen to deter­
minate dal l 'amminis t razione, ass icurando 

che, in ogni caso, l 'alienazione, sia garan­
tita da u n a polizza fideiussoria,. 

3. 2 
Scarpa Bonazza Buora , Misu-

raca, de Ghislanzoni Cardoli, 
Amato , Giudice, Cuccù, Mar-
ras , Piva, Dell'Utri, Scaltrit t i . 

Al comma 2 prima della lettera a) 
aggiungere la seguente: 

Oa) alle regioni in cui sono dislocati; 

3. 5. 
Poli Bor tone , Fino, Aloi, Lo­

surdo, Caruso, Nuccio Car­
ra ra , F ranz . 

Al comma 2 sostituire la lettera a) con 
le seguenti: 

a) alle regioni in cui sono dislocati; 

a-bis) a favore dei soggetti che, alla 
da ta di en t r a t a in vigore della legge di 
conversione del p resen te decreto-legge, ne 
h a n n o la gestione in base ad un formale 
a t to di concessione;. 

3. 6. 
Poli Bor tone , Fino, Aloi, Lo­

surdo , Caruso, Nuccio Car­
ra ra , F ranz . 

Al comma 4, sostituire le parole da: 
apposit i capitoli di spesa dello stato fino 
alla fine del comma con le seguenti: alle 
regioni per rea l izzare interventi nel set­
to re agricolo ed agroindustr ia le . 

3. 1. 
Scarpa Bonazza Buora, Misu-

raca, de Ghislanzoni Cardoli, 
Amato, Giudice, Cuccù, Mar-
ras , Piva, Dell'Utri, Scaltrit t i . 

Al comma 4, sostituire le parole da: 
apposit i capitoli di spesa dello s tato fino a: 
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da par te delle regioni con le seguenti: alle 
regioni per la real izzazione di agevola­
zioni di credi to agrario. 

3. 3. 
Scarpa Bonazza Buora , Misu-

raca, de Ghislanzoni Cardoli, 
Amato, Giudice, Cuccù, Mar-
ras , Piva, Dell'Utri, Scaltri t t i . 

ORDINI DEL GIORNO 

La Camera dei deputat i , 

cons idera to che: 

la soppressione del testo del 
c o m m a 4 dell 'articolo 3 votato dal Sena to 
e quindi la el iminata dest inazione delle 
somme dei proventi di cui ai commi 1, 2 
e 3 dello stesso art icolo al credi to agrar io 
rende ancora più difficile l 'accesso al 
credito agrar io da pa r te dei p rodu t to r i 
agricoli, 

impegna il Governo 

al r ipe r imen to di s tanz iament i pe r le 
agevolazioni al credi to agrar io . 

9 /2514/1 . 
Gar ra . 

La Camera , 

cons idera to che i p r o g r a m m i inter­
regionali costi tuiscono s t r u m e n t o essen­
ziale di intervento sul t e r r i to r io a t t raverso 
u n a politica s t ru t tu ra le 

impegna il Governo 

ad ut i l izzare per in te ro ed esclusivamente 
pe r i p r o g r a m m i interregional i di cui alla 
le t tera b) del c o m m a 2 dell 'ar t icolo 1 la 
s o m m a indicata in 147 mil iardi . 

9/2514/2. 
Poli Bor tone, Sca rpa Bonazza 

Buora , Di Nardo , Dozzo. 
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QUESTIONI SOSPENSIVE 

La Camera, 

considera to che: 

il Governo israel iano non sta at­
tuando gli accordi di pace siglati con 
l 'Autorità palest inese e che anzi è r ipresa 
la politica di insed iamento dei coloni nei 
terr i tor i occupati ; 

la recente proibizione imposta dal 
Governo di Tel Aviv alla t roika del­
l 'Unione Europea di incont ra re la delega­
zione del l 'autor i tà palestinese all 'Orient 
House di Gerusa lemme Est, a p p p a r e in 
aper to cont ras to con lo s ta tus di m e m b r o 
associato dell 'Unione Europea; 

è convocata al Cairo la Conferenza 
in ternazionale sullo sviluppo economico 
del Medio Oriente e del Nord Africa e che 
tale conferenza è fondamenta le per capire 
l 'atteggiamento del nuovo Governo israe­
liano sul processo di pace e sui r appor t i 
con i paesi arabi ; 

decide di sospendere l 'esame del 
disegno di legge di ratifica n. 1 7 0 9 fino 
allo svolgimento della Conferenza inter­
nazionale del Cairo. 

Brunet t i , Danieli. 

La Camera , 

considera to che: 

le d imensioni della crisi t ra Israele 
e autori tà palestinese, successive al l 'aper­
tu ra del tunnel sotto la sp ianata delle 

moschee di Gerusa lemme, r i schiano di 
pregiudicare definit ivamente l ' intero p ro ­
cesso di pace; 

il vertice di Washington t ra i p re ­
sidenti Ne tanyahu ed Arafat si è concluso 
con u n p reoccupan te nulla di fatto; 

il Governo israel iano non sta at­
t u a n d o gli accordi di pace siglati con 
l 'autor i tà palest inese e anzi è r ipresa la 
politica d ' insediamento dei coloni nei ter­
r i tor i occupat i ; 

sono in corso colloqui t ra l 'autor i tà 
palest inese e il governo israel iano; 

decide, in at tesa degli esiti di tali 
colloqui, di sospendere l 'esame del disegno 
di legge di ratifica n. 1 7 0 9 . 

Mantovani , Brunet t i , Grimaldi , 
Nardin i . 

ARTICOLI DEL DISEGNO DI LEGGE 
NEL TESTO DELLA COMMISSIONE 
IDENTICO A QUELLO DEL GOVERNO 

ART. 1. 

1. Il Pres idente della Repubbl ica è 
au to r izza to a rat if icare l 'Accordo europeo 
che istituisce un'Associazione t ra le Co­
m u n i t à europee ed i loro Stati membr i , da 
u n a par te , e la Repubbl ica di Israele, 
dal l 'a l t ra , con c inque protocolli , sette al­
legati, a t to finale con dichiarazioni e 
scambi di let tere, fatto a Lussemburgo il 
2 0 novembre 1 9 9 5 . 
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ART. 2 . 

1. Piena ed in tera esecuzione è da ta 
all 'Accordo di cui all 'art icolo 1 a decor­
rere dalla data della sua en t r a t a in vigore 
in conformità a quan to disposto dal l 'ar­
ticolo 8 5 dell 'Accordo stesso. 

ART. 3 . 

1. All 'onere der ivante dal l ' a t tuazione 
della presente legge, valuta to in lire 8 
milioni a n n u e a decor re re dal 1 9 9 6 , si 
provvede median te cor r i sponden te r idu­
zione dello s tanz iamento iscritto, ai fini 
del bilancio t r iennale 1 9 9 6 - 1 9 9 8 , al capi­
tolo 6 8 5 6 dello stato di previsione del 
Ministero del tesoro pe r l 'anno 1 9 9 6 , allo 
scopo parz ia lmente ut i l izzando l 'accanto­
namen to r iguardante il Minis tero degli 
affari esteri. 

2 . Il Ministro del tesoro è au tor izza to 
ad appor ta re , con p ropr i decreti , le oc­
corrent i variazioni di bilancio. 

ART. 4 . 

1. La presente legge en t ra in vigore il 
giorno successivo a quello della sua p u b ­
blicazione nella Gazzetta Ufficiale. 

ORDINI DEL GIORNO 

La Camera, 

nel l 'esprimere preoccupazione , in 
sede di esame del disegno di legge di 
ratifica del l 'accordo eu ropeo istitutivo di 
un 'associazione t ra le Comuni tà europee e 
i loro stati membr i , da u n a pa r t e e la 
Repubblica d'Israele dall 'al tra, per il fatto 
che Israele non sta a d e m p i e n d o a q u a n t o 
prescr i t to dagli accordi di pace israelo-
palestinesi, l 'a t tuazione dei qual i è condi­
zione fondamenta le posta al m o m e n t o 
della stipula del l 'accordo di associazione 
t ra la Unione Europea e Israele stessa; 

r i levando in par t icolare che: 

a) non si è provveduto al r i t i ro 
delle t r u p p e mil i tar i isreal iane da Hebron ; 

b) non solo non si è bloccata la 
politica di nuovi insediament i nei te r r i to r i 
occupat i m a u l t imamente il governo di Tel 
Aviv sta incent ivando nuovi e massicci 
insediament i ; 

c) dal 2 5 febbraio scorso i te r r i tor i 
del l 'autor i tà palest inese sono sottoposti ad 
u n a ermet ica ch iusura con gravissime 
r ipercussioni negative sul l 'economia, già 
povera, della popolaz ione palest inese; 

d) sono ancora tant iss imi i prigio­
nieri politici palestinesi che secondo gli 
accordi di Oslo dovevano invece essere 
r imessi in l ibertà; 

e) prosegue il seques t ro e l 'espro­
pr iaz ione di stabili e p rop r i e t à di ci t tadini 
palestinesi da pa r t e del governo di Israele; 

f) è in a t to una politica punit iva 
nei confronti dei ci t tadini palestinesi re ­
sidenti a Gerusa lemme ai quali viene 
r i t i ra to il passapor to e il dir i t to di resi­
denza nella città; 

g) gli aiuti in ternazional i a l l 'auto­
r i tà palest inese devono ancora passa re 
dalla banca centra le d 'Israele i m p e d e n d o 
in tal m o d o u n r a p p o r t o dire t to t r a la 
comuni tà in te rnaz ionale e l 'autor i tà pale­
stinese stessa; 

impegna il Governo 

ad as sumere iniziative, da solo o in 
r a p p o r t o con gli altri paesi dell 'Unione 
europea , affinché Israele r ispett i ed at tui 
gli accordi di pace, ch iedendo in par t ico-
lar modo: 

a) di consent i re alle popolazioni 
palestinesi dei te r r i tor i occupat i la l ibertà 
di movimento , ponendo fine al blocco 
mil i tare dei te r r i tor i stessi; 

b) di cessare la politica d ' insedia­
men to di nuove colonie ebra iche nei 
te r r i tor i occupati ; 
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c) il r i t i ro immedia to delle t r u p p e 
israeliane da Hebron; 

d) la l iberazione dei prigionieri 
politici palestinesi, così come prevista da­
gli accordi di pace; 

e) di consent i re alla comuni tà in­
ternazionale di commerc ia re ed inviare 
aiuti economici con i te r r i tor i control lat i 
dal l 'autori tà palestinese senza passa re dal­
l ' intermediazione delle banche o dal Go­
verno israeliano; 

f) di cessare immed ia t amen te la 
politica di espulsione o di revoca del 
diri t to di res idenza dei ci t tadini palesti­
nesi da Gerusa lemme; 

g) di cessare la politica di seque­
stro ed espropr io di stabili e p ropr ie tà 
palestinesi. 

impegna inoltre il Governo 

ad assumere u n a iniziativa nei con­
fronti dei paesi a rabi interessat i al p ro ­
cesso di pace, affinché l 'accordo di asso­
ciazione t ra la Unione eu ropea e Israele 
non sia percepi to come u n tentat ivo di 
privilegiare sol tanto questo Paese in u n 
area fondamenta le del Medi te r raneo; 

a sviluppare u n a nuova politica eu-
romedi t e r ranea anche a t t raverso la previ­
sione di istituzioni di cooperaz ione e di 
sicurezza comuni t ra le due sponde dei 
Medi ter raneo. 

(9/1709/1) 
Grimaldi , Brunet t i , Mantovani . 

La Camera, 

in occasione del dibat t i to e del l 'ap­
provazione della ratifica del l 'accordo t ra 
Unione europea e Israele (AC. 1709); 

considerato che questa ratifica è 
anche u n passo positivo ed utile per il 
rilancio del processo di pace in Medio 
Oriente, che da vari mesi si t rova in u n a 
fase di stallo, nonos tan te il recente p r imo 

incont ro t r a il P r imo Minis t ro israel iano 
Netanyhau ed il Pres idente Arafat, incon­
t ro da cons iderare c o m u n q u e come fatto 
positivo; 

in seguito ai positivi r i scontr i dei 
recent i viaggi nel nos t ro paese del Mini­
s t ro degli esteri israeliani David Levy e del 
Pres idente Arafat; 

convinta che la s icurezza, giusta e 
legittima aspi raz ione e dir i t to inal ienabile 
di tut t i i popoli e di tut t i i paesi della 
regione, possa essere garant i ta solo dal 
raggiungimento di u n a giusta e vera pace, 
che a p r a la s t rada al r iconosc imento 
reciproco ed alla cooperaz ione mutua , 
m e n t r e al cont ra r io , ogni azione violenta 
r i ch iama a l t ra violenza ed a l lon tana per 
tut t i pace e sicurezza, e che l ' impegno per 
s t roncare il r icorso alla violenza è inte­
resse e deve essere impegno di tut t i i 
popoli ed i paesi; 

pe r suasa che il raggiungimento di 
u n a vera e giusta pace n o n possa avvenire 
che nel solco degli accordi già sottoscritt i , 
secondo il pr incipio: « t e r r a in cambio di 
pace »; 

impegna il Governo i ta l iano 

ad agire d i re t t amente , nei r appor t i 
bilaterali , nonché in tu t te le sedi in te rna­
zionali (a pa r t i r e dal l 'Unione europea , 
della cui « t ro ika » l 'Italia fa pa r t e e 
dell 'ONU, del cui Consiglio di s icurezza 
l'Italia è m e m b r o , nonché negli organismi 
economici in ternazional i ) per sollecitare, 
favorire e sos tenere la r ip resa del p ro ­
cesso di pace israelo-palest inese che per­
met ta di o t t e m p e r a r e al p ieno r ispet to 
degli accordi e r i lanci nuove intese at­
t o rno allo status definitivo dei terr i tor i ; 

a r i p r ende re sol leci tamente le inizia­
tive economiche e f inanziarie già p ro ­
g r a m m a t e nel passa to ed a me t t e re in 
c a m p o nuovi progett i per cont r ibu i re allo 
sviluppo economico e sociale dei paesi 
del l 'area e, in par t ico lar modo, delle a ree 
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del cos t ruendo Stato palestinese, nella 
coscienza che tale sviluppo è una p re ­
messa per il consol idamento della pace, 
della stabilità e della s icurezza per pale­
stinesi, israeliani e tut t i gli altri popoli 
della regione; 

a valutare tu t te le possibilità di 
sviluppo dei r appor t i e della col labora­
zione, sia i talo-israel iana sia i talo-palesti­
nese, anche in altr i campi (culturale, 
sociale, scientifico, ecc), a t t raverso anche 
l 'utilizzazione o la creazione di s t rument i 

apposit i , quali , ad esempio, u n a sezione 
s taccata — a Gerusa lemme est — dell'isti­
tu to i ta l iano di cul tura ; 

ad in formare rego la rmente e t empe­
s t ivamente la Camera sulle iniziative in­
t r ap rese nel q u a d r o suddet to . 

(9/1709/2) 
Ranier i , Leccese, Giovanni Bian­

chi, Valducci, Niccolini, Ri­
volta, Mar t ino , Palmizio, Pez-
zoni, Morselli . 
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AGOSTINI. - Al Ministro delle finanze. 
— Per sapere: 

quali s iano le de te rminaz ion i del 
Governo in mate r ia di politica fiscale, con 
part icolare r iguardo alla revisione della 
curva delle al iquote Irpef, delle det razioni 
relative a questa impos ta e della p rean­
nuncia ta ist i tuzione del lTrep. (3-00360) 

(23 ottobre 1996). 

GASPARRI, TATARELLA, SELVA e 
MAZZOCCHI. - Al Presidente del Consi­
glio dei ministri. — Per sapere : 

quali s iano le valutazioni del Go­
verno sugli effetti della legge f inanziaria e 
delle varie manovre fiscali sui cosiddetti 
ceti medi, alla luce dell 'analisi circa l 'im­
poverimento di ques ta categoria di citta­
dini effettuata dal professor De Rita e 
dagli esperti del l 'Eurispes. (3-00361) 

(23 ottobre 1996). 

CREMA. — Al Ministro delle finanze. — 
Per sapere —premesso che: 

la p rospe t ta ta modifica degli sca­
glioni dell 'Irpef ha susci tato preoccupa­
zione e sconcerto in tu t to il Paese; 

i r appresen tan t i del Governo h a n n o 
più volte dichiarato che non crescerà 
l ' imposta sul reddi to per i ceti medi e 
quelli economicamente più deboli perché 
l 'aumento delle a l iquote sa rà compensa to 
da maggiori de t raz ioni - : 

cosa intenda, esa t tamente , il Go­
verno quando dichiara che la s i tuazione 
r imar rà invariata e, p iù prec isamente , 
quali siano le agevolazioni che si in­

t endano i n t r o d u r r e per non colpire ul­
t e r io rmente settori sociali già pesante­
men te tar tassa t i . (3-00362) 

(23 ottobre 1996). 

DE BENETTI. - Al Ministro delle 
finanze. — Per sapere , p remesso che: 

l ' annuncio delle modifiche delle ali­
quote Irpef sta susc i tando aspre polemi­
che nel m o n d o politico e nel Paese; 

non è s tata da t a sufficiente comuni ­
cazione dei proposi t i governativi al r i­
guardo; 

gli annunc i di singoli interventi in 
mate r ia fiscale r i schiano di p rovocare 
a l larmi spesso ingiustificati - : 

quale s iano effettivamente gli in ten­
d iment i del Governo sulla revisione delle 
al iquote Irpef, con par t ico lare r iguardo ai 
livelli di reddi to tutelat i o maggiormente 
colpiti da tale manovra . (3-00363) 

(23 ottobre 1996). 

REPETTO. - Al Presidente del Consi­
glio dei ministri ed al Ministro delle 
finanze. — Per sapere — premesso che — : 

nel disegno di legge collegato al dise­
gno di legge f inanziar ia 1997 è prevista, 
al l 'art icolo 74, commi 1, let tera b), e 3, u n a 
revisione degli scaglioni, delle a l iquote e 
delle det raz ioni ai fini dell'Irpef; 

il re la tore del provvedimento ha ma­
nifestato l ' intenzione di definire in ma­
niera più precisa i cri teri della delega 
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conferita al Governo, anche al fine di 
tu te lare i reddit i più bassi e le famiglie 
numerose ; 

grande è stata l'enfasi polemica al 
r iguardo da par te di diversi gruppi pa r ­
lamentar i e grande c lamore si è regis t ra to 
nei mezzi di comunicazione, con conse­
guente a l la rme e d i sor ien tamento nella 
pubblica opinione - : 

se in tendano precisare le intenzioni 
ed i p r o g r a m m i in mate r ia di imposta 
sui reddit i delle persone fisiche, al fine 
di ass icurare una tempestiva e ch iara 
informazione al Pa r l amen to ed ai citta­
dini. (3-00364) 

(23 ottobre 1996). 

TARADASH, MARZANO e PISANU. -
Al Presidente del Consiglio dei ministri. — 
Per sapere: 

per quali motivi il Governo abbia 
c lamorosamente disat teso il p r o g r a m m a 
dell'Ulivo e l ' impegno assunto con gli 
elettori nel senso di m a n t e n e r e invar ia ta 
la pressione fiscale, p re sen tando al Par­
lamento una manovra economica comple­
t amente sbilanciata verso l ' aumento delle 
en t ra te e del tu t to priva di interventi 
s t ru t tura l i di r iduzione della spesa p u b ­
blica, in cont ras to con lo stesso docu­
men to di p rog rammaz ione economica e 
f inanziaria p resen ta to dal Governo nel 
luglio 1996, nel quali si p reannunc iava 
una manovra corrett iva basa ta solo per u n 
te rzo su l l ' aumento delle en t ra te e per due 
terzi sulla r iduzione della spesa. (3-00365) 

(23 ottobre 1996). 

GIOVANARDI e SANZA. - Al Presi­
dente del Consiglio dei ministri. — Per 
sapere: 

se non ri tenga di fornire al Par­
lamento ogni e lemento conoscitivo e va­

lutativo pe r q u a n t o at t iene alla modi­
fica della curva delle al iquote ed alla 
modifica delle det razioni di imposta , sia 
per i lavoratori d ipendent i che per 
quelli au tonomi , nonché sui p roblemi 
politici sot tostant i alle ampie deleghe 
richieste per la r i forma fiscale in rela­
zione alle at tual i s t ru t tu re del l ' ammini­
s t raz ione finanziaria, che non è in con­
dizione di ass icurare una pun tua le 
messa a p u n t o e a t tuaz ione delle dele­
ghe richieste. (3-00366) 

(23 ottobre 1996). 

GIORDANO. - Al Ministro delle fi­
nanze. — Per sapere —premesso che: 

dai dati relativi alle d ichiarazioni dei 
reddit i per l 'anno 1992 — elaborat i e 
diffusi dal min is te ro delle f inanze —risul­
ta scientif icamente u n a cosa t r i s temente 
nota: i d ipendent i , in Italia, guadagnano 
più dei da tor i di lavoro; 

in r a p p o r t o ad u n confronto t ra il 
totale dei reddi t i denuncia t i (970.000 mi­
liardi) e il p rodo t to in t e rno lordo, r isulta 
che l 'evasione a m m o n t a a circa mezzo 
milione di mil iardi — : 

se ciò n o n sia in ape r to cont ras to 
con qualsiasi ipotesi di inaspr imento fi­
scale nei confronti dei lavorator i dipen­
denti ; 

se, al cont rar io , in prospett iva, non 
sia necessar io prevedere u n sostanzioso 
al leggerimento nei confronti di quegli 
stessi lavoratori ; 

se non sia ar r iva to il m o m e n t o di 
apr i re una battaglia frontale nei confronti 
dell 'evasione, ol tre che dell 'elusione; 

se non r i tenga p e r t a n t o cor re t ta la 
r ichiesta più volte avanza ta da Rifonda­
zione comunis ta , nel senso di un recupero 
immedia to del dieci per cento della stessa 
evasione fiscale. (3-00374) 
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Missioni valevoli 
nella seduta del 24 ottobre 1996. 

Berlinguer, Bordon, Corleone, Dini, 
Fantozzi , Fassino, Masi, Prodi, Tremaglia, 
Turco, Visco. 

(Alla ripresa pomeridiana dei lavori). 

Berlinguer, Bordon, Calzolaio, Cor-
leone, Dini, Fantozzi , F inocchiaro Fidelbo, 
Masi, Mattioli, Sinisi, Turco. 

Annunzio 
di proposte di legge. 

In da ta 23 ot tobre 1996 sono state 
presenta te alla Pres idenza le seguenti p ro ­
poste di legge d'iniziativa dei deputat i : 

GRIGNAFFINI: « Ist i tuzione della fa­
coltà univers i tar ia di scienze motor ie » 
(2536); 

BECCHETTI: «Disciplina della p r o ­
fessione di optometr i s ta » (2537); 

PAGLIUCA: « Trasfer imento del l 'Ente 
"Biblioteca e Pinacoteca Camillo d 'Err ico" 
da Matera a Palazzo San Gervasio » 
(2538); 

CARLI: « Divieto di vendita di p r o ­
dotti sottocosto e disciplina di par t icolar i 
tipi di offerta commercia le » (2539); 

DE SIMONE: «Modifiche al regio 
decreto 9 luglio 1939, n. 1238, in ma te r i a 
di disciplina degli atti di nascita » (2540); 

STORACE ed altri: « N o r m e in ma­
teria di al ienazione del pa t r imonio abi ta­

tivo di p ropr ie tà degli Istituti au tonomi 
per le case popo la r i» (2541); 

BACCINI: « Norme in mate r ia di 
a l ienazione degli immobil i di p ropr ie tà 
dellTNA S.p.a. e della CONSAP S.p.a. » 
(2542); 

CONTENTO: « Modifica all 'art icolo 
13 del decre to legislativo 12 luglio 1993, 
n. 275, in mate r ia di canoni demania l i di 
concessione per es t razione di mater ia l i 
dall 'alveo dei corsi d ' acqua pubblici » 
(2543); 

CESETTI: « Differimento di ta luni 
te rmini previsti dalla legge 8 giugno 1990, 
n. 142, in ma te r i a di ist i tuzione di nuove 
province » (2544); 

LUMIA: « Modifiche alla legge 8 
m a r z o 1989, n. 95, in ma te r i a di confe­
r imen to dell ' incarico di sc ru ta to re nei 
seggi elettorali » (2545). 

> 

S a r a n n o s t ampa te e dis tr ibui te . 

Assegnazione di proposte di legge 
a Commissioni in sede referente. 

A n o r m a del c o m m a 1 dell 'art icolo 72 
del regolamento, i seguenti progett i di 
legge sono deferiti alle sot toindicate Com­
missioni pe rmanen t i : 

alla I Commissione (Affari Costituzio­
nali): 

POLI BORTONI: « N o r m e per l'istitu­
zione di uffici di statistica presso le 
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amminis t raz ioni e gli enti che fruiscono di 
contr ibut i pubblici » (994) Parere delle 
Commissioni V e XI; 

COSTA: « Norme in ma te r i a di deter­
minazione, i n q u a d r a m e n t o e re t r ibuz ione 
del personale in servizio presso la Presi­
denza della Repubb l i ca» (1032) Parere 
delle Commissioni V e XI; 

FRAGALÀ e SIMEONE: « Modifiche al 
decreto-legge 15 novembre 1993, n. 453, 
convertito, con modificazioni, dalla legge 
14 gennaio 1994, n. 19, e dalla legge 14 
gennaio 1994, n. 20, recant i disposizioni 
in mater ia di giurisdizione e control lo 
della Corte dei conti » (1070) Parere della 
II Commissione; 

MELANDRI: «Modifica all 'art icolo 1 
del decreto-legge 30 d icembre 1989, 
n. 416, convertito, con modificazioni, 
dalla legge 28 febbraio 1990, n. 39, in 
mater ia di concessione del dir i t to di asilo 
politico alle donne vitt ime di violenza 
sessuale» (1076) Parere della II Commis­
sione; 

LANDOLFI e GASPARRI: «Esclus ione 
della polizia locale dal l ' ambi to di appli­
cazione dell 'articolo 2 del decre to legisla­
tivo 3 febbraio 1993, n. 29, concernen te 
revisione della disciplina del pubbl ico 
impiego» (1118) Parere delle Commissioni 
V e XI; 

SIMEONE: « Divieto di band i r e con­
corsi pubblici a gare di appa l to nel mese 
di agosto e proroga dei t e rmin i in sca­
denza nello stesso m e s e » (1174) Parere 
delle Commissioni Vili e XI; 

BERGAMO: « Disapplicazione dell 'ar t i­
colo 4 del decreto del Ministro per la 
funzione pubblica 31 m a r z o 1994, in 
mater ia di par tec ipazione dei d ipendent i 
delle pubbl iche amminis t raz ion i ad asso­
ciazioni e organizzaz ioni» (1267) Parere 
delle Commissioni II e XI; 

PAMPO: « Disciplina degli istituti di 
s icurezza civile pr ivata e delle guardie 
part icolar i giurate » (1277) Parere delle 
Commissioni II, IV, V, IX e XI; 

alla II Commissione (Giustizia): 

POLI BORTONE: « Modifica al l 'art icolo 
9 del decreto-legge 6 d icembre 1984, 
n. 807, converti to, con modificazioni, 
dalla legge 4 febbraio 1985, n. 10, in 
ma te r i a di attività professionale degli av­
vocati e p rocura to r i della RAI» (1014) 
Parere delle Commissioni I e VII; 

VENDOLA ed altri: «Discipl ina delle 
unioni civili» (1020) Parere delle Commis­
sioni I, IV, V, VI, Vili, XI e XII; 

VENDOLA: «Modifica all 'art icolo 24 
delle n o r m e approvate con decre to legi­
slativo 28 luglio 1989, n. 272, in mate r ia 
di esecuzione di provvediment i limitativi 
della l ibertà personale nel processo penale 
a carico di imputa t i m i n o r e n n i » (1022) 
Parere della I Commissione; 

FRAGALÀ e SIMEONE: « Modifiche al 
codice di p rocedura pena le in ma te r i a di 
coord inamen to del processo penale con il 
processo contabi le» (1064) Parere della I 
Commissione; 

FRAGALÀ e SIMEONE: «Modifiche 
alla legge 21 gennaio 1994, n. 53, in 
mate r ia di notificazione degli atti proces­
suali » (1069) Parere della I Commissione; 

CONTE: « Ist i tuzione dell 'albo profes­
sionale dei consulent i informatici » (1088) 
Parere delle Commissioni I, V e X; 

CONTE: « Ist i tuzione dell ' idoneità a 
p r imar io di medic ina d 'urgenza e p ron to 
soccorso» (1090) Parere delle Commissioni 
I, V e XI; 

MUSSOLINI: « In t roduz ione dell 'art i­
colo 339-bis del codice penale, concer­
nente la rivelazione di segreti in ma te r i a 
di r icerca m e d i c a » (1106) Parere delle 
Commissioni I e XII; 

MUSSOLINI: « Ist i tuzione dell 'osserva­
tor io p e r m a n e n t e sulla de l inquenza mino­
rile presso il Ministero di grazia e giusti­
zia » (1108) Parere delle Commissioni I, V 
e XII; 

BURANI PROCACCINI: « I n t r o d u z i o n e 
all 'art icolo 421 -bis del codice pena le con­
cernente l 'abuso della credul i tà popo la re e 
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abrogazione dell 'art icolo 661 del mede­
simo codice» (1139) Parere della I Com­
missione; 

SARACENI: « Modifiche al codice di 
p rocedura penale in ma te r i a di udienza 
pre l iminare e di p roced iment i speciali » 
(1182) Parere della I Commissione; 

FOLENA ed altri : «Modifica al l 'art i­
colo 22 del regio decreto-legge 27 novem­
bre 1933, n. 1578, converti to, con modi­
ficazioni, dalla legge 22 gennaio 1934, 
n. 36, in mater ia di composiz ione delle 
Commissioni e delle sot tocommissioni per 
gli esami di p rocu ra to r e legale » (1205) 
Parere delle Commissioni I, V e VII; 

FOLENA ed altri : « N o r m e per la 
designazione di componen t i laici all'ufficio 
di consigliere di Cassazione » (1209) Parere 
della I Commissione; 

URBANI: « N o r m e per l 'a t tuazione 
della direttiva 94/47/CE concernen te la 
tutela del l 'acquirente per ta luni aspett i dei 
contrat t i relativi al l 'acquisizione di u n 
diri t to di godimento di beni immobil i » 
(1231) Parere delle Commissioni I, V, VI, 
Vili e X; 

BERGAMO: « Modifica all 'art icolo 2935 
del codice civile in ma te r i a di decor renza 
della prescr iz ione» (1261) Parere della I 
Commissione; 

BERGAMO: « Modifica all 'art icolo 2945 
del codice civile in ma te r i a di in te r ruz ione 
della p rescr iz ione» (1262) Parere della I 
Commissione; 

ROTUNDO: «Modif iche agli articoli 
155 e 156 delle disposizioni approva te con 
regio decreto 16 m a r z o 1942, n. 267, in 
mater ia di p roced imento s o m m a r i o del 
fal l imento» (1297) Parere della I Commis­
sione; 

alla VI Commissione (Finanze): 

POLI BORTONE: « N o r m e per la con­
cessione di mutu i agevolati alle s t ru t tu re 
sanitarie convenzionate ubicate nel mer i ­
dione d'Italia » (1005) Parere delle Com­
missioni I, V, Vili e X; 

FONTAN ed altri : « Abolizione della 
tassa per l ' ammiss ione ai concorsi p u b ­
blici » (1178) Parere delle Commissioni I} V 
e XI; 

FONTAN ed altri : « N o r m e per la 
dismissione delle case can ton i e r e» (1181) 
Parere delle Commissioni I, V e Vili; 

POLI BORTONE ed altri: «Modifiche 
alla tabel la A allegata al decreto-legge 30 
agosto 1993, n. 331, convert i to, con mo­
dificazioni, dalla legge 29 o t tobre 1993, n. 
427, in ma te r i a di agevolazioni fiscali per 
l ' impiego di oli minera l i in agricol tura » 
(1200) Parere delle Commissioni I, V e XIII 
(ex articolo 73, comma i -b i s , del regola­
mento); 

POLI BORTONE ed altri : «Modifica 
all 'articolo 29-bis del decreto-legge 30 
agosto 1993, n. 331, convert i to, con m o ­
dificazioni, dalla legge 29 o t tobre 1993, n. 
427, in ma te r i a di esenzione dal contr i ­
buto di riciclaggio del polietilene vergine 
dest inato alla cope r tu ra di se r re e tunnel 
ad uso agricolo » (1201) Parere delle Com­
missioni I, Vy Vili, X e XIII (ex articolo 73, 
comma 1 -bis, del regolamento); 

ROTUNDO: «Modif iche alla legge 8 
giugno 1990, n. 142, in ma te r i a di gestione 
di servizi pubblici di enti locali a mezzo 
di società di capi ta l i» (1296) Parere delle 
Commissioni I, II, V e X; 

alla VII Commissione (Cultura): 

POLI BORTONE e NAPOLI: « N o r m e 
in mate r ia di do t to ra to di r icerca » (995) 
Parere delle Commissioni I, III, V e XI; 

POLI BORTONE e NAPOLI: « Isti tuzio­
ne della ca t t ed ra di metodologia e didat­
tica presso gli istituti magistral i » (996) 
Parere delle Commissioni I, V e XI; 

POLI BORTONE e NAPOLI: « Isti tuzio­
ne di un concorso-premio pe r prevenire la 
violenza giovanile nello s p o r t » (1006) Pa­
rere delle Commissioni I, V e XI; 

POLI BORTONE: « Modifica all 'art icolo 
1 della legge 1° giugno 1939, n. 1089, in 
mater ia di opere in ca r t apes t a» (1010) 
Parere delle Commissioni I e V; 
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POLI BORTONE e TATARELLA: 
« N o r m e per il r e s t au ro ed il r ecupero dei 
« trulli » di Alberobello e della « valle dei 
t ru l l i» (1015) Parere delle Commissioni I, 
V, VI, Vili, XI e XIII; 

VENDOLA: « N o r m e per la p romoz ione 
dell 'attività espressiva degli art ist i di s t ra­
da » (1018) Parere delle Commissioni I e 
Vili; 

VENDOLA: «Modifica all 'art icolo 193 
del testo unico approva to con decreto 
legislativo 16 apri le 1994, n. 297, in ma­
ter ia di abolizione del voto di condot ta 
nelle scuole medie super io r i» (1019) Pa­
rere della I Commissione; 

VENDOLA: « In t roduz ione dello s tudio 
dei temi relativi alla sessualità nella 
scuola pubbl ica » (1023) Parere delle Com­
missioni I, V, XI e XII; 

POLI BORTONE: « N o r m e in mate r ia 
di col locamento fuori ruolo dei professori 
universi tar i associati » (1048) Parere delle 
Commissioni I, V e XI; 

POLI BORTONE: «Nuove n o r m e in 
mater ia di diffusione e fruizione di ma­
teriale pornograf ico» (1053) Parere delle 
Commissioni I, II (ex articolo 73, comma 
i -b is , del regolamento, limitatamente alle 
disposizioni in materia di sanzioni) e V; 

POLI BORTONE: « N o r m e sull 'esclu­
sione dal giudizio di conferma per i 
professori universi tar i associat i» (1058) 
Parere delle Commissioni I, V e XI; 

POLI BORTONE: «Rio rd ino della do­
cenza universi tar ia e delle categorie ad 
essa co r re l a t e» (1061) Parere delle Com­
missioni I, V e XI; 

POLI BORTONE e NAPOLI: « Modifica 
dell 'articolo 2 della legge 15 o t tobre 1982, 
n. 757, in ma te r i a di equipol lenza t ra la 
laurea in scienze bancar ie e assicurative e 
la laurea in economia e commerc io » 
(1062) Parere della I Commissione; 

ALOI: « Ord inamen to della professione 
di pedagogis ta» (1124) Parere delle Com­
missioni I, II (ex articolo 73, comma i -b i s , 
del regolamento), V, XI e XII; 

LENTI ed altri : « Rif inanziamento degli 
intervent i pe r opere di edilizia nel l 'unver-
sità di Urb ino (1127) Parere delle Com­
missioni I, V e Vili; 

TERESIO DELFINO ed altri : «Is t i tu­
zione del corso di l aurea in servizio 
socia le» (1128) Parere delle Commissione 
I, II, V e XI; 

BASTIANONI e POLENTA: «Rif inan­
z i amen to degli interventi per opere di 
edilizia nell 'universi tà di U r b i n o » (1136) 
Parere delle Commissioni I e V; 

BURANI PROCACCINI: «Ri fo rma del­
l 'esame di ma tu r i t à e is t i tuzione del­
l 'esame di accesso a l l 'univers i tà» (1141) 
Parere delle Commissioni I e V; 

BURANI PROCACCINI: «Nuova disci­
pl ina degli esami un ivers i ta r i» (1142) Pa­
rere della I Commissione; 

SIMEONI e MALGIERI: «Is t i tuz ione 
dell 'universi tà degli s tudi del Sann io » 
(1173) Parere delle Commissioni I, V e XI; 

BERGAMO: « N o r m e per favorire 
l 'educazione al r ispet to della nazione nelle 
scuole di ogni o rd ine e g r a d o » (1254) 
Parere delle Commissioni I, IV e V; 

BERGAMO: « In t roduz ione dell ' inse­
g n a m e n t o del l 'educazione alla legalità 
nelle scuole di ogni o rd ine e g rado » 
(1259) Parere delle Commissioni I, II e V; 

BERGAMO: « N o r m e per il r ecupe ro 
ambien ta le e la valor izzazione del pa t r i ­
mon io storico, cul tura le e tur is t ico dei 
centr i storici della Calabria » (1264) Parere 
delle Commissioni I, V e Vili; 

BERGAMO: « N o r m e per l 'e l iminazione 
dei mater ia l i mode rn i nei centr i storici 
della Calabr ia al fine della valor izzazione 
del pa t r imon io storico e cu l tu ra l e» (1265) 
Parere delle Commissioni I, V, Vili e X; 

LENTI ed altri : « N o r m e per il recu­
pe ro e la valor izzazione del pa t r imon io 
storico, ar t is t ico e ambienta le della città 
di Urb ino nonché del te r r i tor io dei co­
m u n i del l 'area cul tura le del Ducato di 
Montefel t ro e della Rovere » (1386) Parere 
delle Commissioni I, V, Vili e XIV; 
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LENTI ed altri: « Rif inanziamento degli 
interventi per il pa t r imonio cul tura le e 
artistico dell 'antico duca to di Urbino e del 
Montefeltro » (1387) Parere delle Commis­
sioni I, V e Vili; 

LENTI ed altri: « Dest inazione gratui ta 
delle pubblicazioni i tal iane su Raffaello 
Sanzio e sui Montefeltro alla biblioteca 
dell 'accademia Raffaello di Urbino » 
(1389) Parere delle Commissioni I e V; 

BUTTI: « Celebrazioni per il secondo 
centenar io dell ' invenzione della pila elet­
trica di Alessandro Vol ta» (1638) Parere 
delle Commissioni I e V; 

alla Vili Commissione (Ambiente)): 

COSTA: « Autorizzazione alla cost ru­
zione del l 'autos t rada Albenga-Garessio-
Ceva » (1031) Parere delle Commissioni I, 
V e IX; 

SCALIA ed altri: « Legge q u a d r o in 
mater ia di tutela del l 'ambiente » (1878) 
Parere delle Commissioni I, II (ex articolo 
73, comma 1 -bis, del regolamento), HI, V, 
VI, VII, IX, X, XIII e XIV; 

alla IX Commissione (Trasporti): 

SIMEONE: « N o r m e per garan t i re la 
gratui tà dei mezzi di t r a spor to agli s tu­
denti pendolar i » (900) Parere delle Com­
missioni I, V e VII; 

ALEMANNO: « N o r m e in mater ia di 
impianto e di esercizio delle stazioni di 
r a d i o a m a t o r e » (1284) Parere delle Com­
missioni I, II, III, IV, V, VI, VII, Vili, X 
e XIV; 

alla X Commissione (Attività produt­
tive): 

POLI BORTONE e SIMEONE: «Legge 
q u a d r o per la tutela dell ar t ig ianato ar ­
tistico » (992) Parere delle Commissioni I, 
II, V, VII e XI; 

GALDELLI ed altri: « Norme in ma te ­
ria di p roduz ione e vendita di ca rbu ran t i 
di origine vegetale» (1027) Parere delle 
Commissioni I, V, VI, Vili, IX e XIII (ex 
articolo 73, comma i -b i s , del regolamento); 

MUSSOLINI: «Modifica al l 'art icolo 5 
della legge 18 apri le 1975, n. 110, in 
ma te r i a di fabbricazione e commercia l iz ­
zazione di giocattoli r ip roducent i a rmi » 
(1112) Parere della I Commissione; 

JERVOLINO RUSSO e BASTIANONI: 
« N o r m e in mate r ia di disciplina dell 'att i­
vità di ba rb ie re e pa r rucch ie re pe r u o m o 
e d o n n a » (1137) Parere delle Commissioni 
I, II, VII e XI; 

FONTAN: « Abolizione della verifica 
per iodica dei pesi e delle m i s u r e » (1180) 
Parere della I Commissione; 

ALESSANDRO RUBINO: «Is t i tuz ione 
della di rezione generale delle piccole e 
medie imprese e del l 'ar t igianato presso il 
min is te ro dell ' industr ia, del commerc io e 
de l l ' a r t ig ianato» (1187) Parere delle Com­
missioni I, V e XI; 

MANZINI ed altri: « Nuova disciplina 
del commerc io » (2008) Parere delle Com­
missioni I, II (ex articolo 73 comma i -b i s , 
del regolamento), V, VI (ex articolo 73, 
comma i - b i s del regolamento limitata­
mente agli aspetti attinenti alla materia 
tributaria), Vili, IX, XI, XIII e XIV; 

SIMEONE: « Delega al Governo per 
l ' emanazione di u n testo unico delle leggi 
concernent i il set tore del commerc io e 
della dis t r ibuzione » (2038) Parere delle 
Commissioni I, V e VII; 

alla XI Commissione (Lavoro): 

LUMIA ed altri : « Nuove n o r m e in 
ma te r i a di limiti di età per l 'accesso alla 
pubbl ica ammin is t raz ione » (803) Parere 
della I Commissione; 

POLI BORTONE ed altri: «R i fo rma 
della previdenza in agricol tura » (954) 
Parere delle Commissioni I, II, V e XIII (ex 
articolo 73, comma i -b i s , del regolamento); 

POLI BORTONE e NAPOLI: « N o r m e 
per il t ras fer imento nei ruoli degli inse­
gnant i e lementar i delle scuole statali del 
persona le d ipendente dai comuni che ab ­
bia svolto attività scolastiche integrative » 
(997) Parere delle Commissioni I, V e VII; 
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POLI BORTONE: « N o r m e in ma te r i a 
di r icongiunzione dei per iodi di cont r ibu­
zione assicurativa » (998) Parere delle 
Commissioni I, V e XII; 

POLI BORTONE: «Es tens ione a tu t te 
le categorie di insegnanti della scuola 
media di p r imo grado del dir i t to al 
r iscatto degli ann i di corso di l au rea ai 
fini pensionistici » (999) Parere delle Com­
missioni I, V e VII; 

POLI BORTONE: « Modifiche agli ar t i ­
coli 1, 2 e 13 della legge 28 febbraio 1987, 
n. 56, recante n o r m e sul l 'organizzazione 
del merca to del l avoro» (1003) Parere 
delle Commissioni I, V e X; 

NAPOLI e FEI: « N o r m e per la con­
cessione di un assegno mensi le a ti tolo di 
r iconoscimento della funzione sociale ed 
economica del lavoro casa l ingo» (1052) 
Parere delle Commissioni I, V e XII; 

LANDOLFI: « N o r m e in ma te r i a di 
rec lu tamento e s tato giuridico degli inse­
gnanti di religione cattolica e pe r la 
s is temazione del persona le p recar io » 
(1119) Parere delle Commissioni I, V e VII; 

LANDOLFI: « N o r m e per il r iconosci­
men to del servizio di insegnamento della 
religione cattolica ai fini dell ' iscrizione 
nelle gradua tor ie p e r m a n e n t i » (1120) Pa­
rere delle Commissioni I, V e VII; 

ALOI: «Modifica all 'art icolo 13 del 
testo unico approvato con decre to del 
Presidente della Repubbl ica 29 d icembre 
1973, n. 1092, e nuove n o r m e concer­
nenti la facoltà di r iscatto, ai fini pensio­
nistici, del d ip loma di scuola media su­
per iore da pa r t e dei d ipendent i civili dello 
Stato e dei lavoratori d ipendent i privati » 
(1122) Parere delle Commissioni I, V e VII; 

BURANI PROCACCINI: « N o r m e in 
mate r ia di col locamento agr icolo» (1144) 
Parere delle Commissioni I, V, X e XIII (ex 
articolo 73, comma 1 -bis, del regolamento); 

BURANI PROCACCINI: «Modifica al­
l 'articolo 15 della legge 30 d icembre 1971, 
n. 1204, in mate r ia di concessione dell ' in­
denni tà di ma te rn i t à alle bracc iant i agri­

cole » (1147) Parere delle Commissioni I, V 
e XIII (ex articolo 73, comma i -b i s 
,del 
regolamento); 

DI CAPUA ed altri: « N o r m e in mate r ia 
di p resen taz ione dei titoli nei concorsi 
pubbl ic i» (1168) Parere della I Commis­
sione; 

BERGAMO: « Proroga del t e rmine di 
cui al c o m m a 2 dell 'art icolo 3 della legge 
29 gennaio 1994, n. 87, concernen te il 
computo del l ' indenni tà integrat iva speciale 
nella de te rminaz ione della buonusc i ta dei 
pubblici d ipenden t i» (1260) Parere delle 
Commissioni I e V; 

BENEDETTI VALENTINI: «Is t i tuzione 
della g radua to r i a naz ionale ad esauri­
men to dei concorren t i d ichiara t i idonei 
nei concorsi per le scuole e lementar i e 
m a t e r n e » (1279) Parere delle Commissioni 
I, V e VII; 

alla XII Commissione (Affari sociali): 

COSTA: « Disciplina della prevenzione 
oncologica» (1033) Parere delle Commis­
sioni I e V; 

POLI BORTONE ed altri : « N o r m e per 
garan t i re il m in imo vitale pe r l ' infanzia e 
l ' indennità di ma te rn i t à per le donne che 
non godano di analoghi t r a t t amen t i ad 
a l t ro t i to lo» (1046) Parere delle Commis­
sioni I, V e XI; 

MELANDRI: « Ist i tuzione di u n a Com­
missione p a r l a m e n t a r e di inchiesta sulla 
b ioet ica» (1074) Parere delle Commissioni 
I, II e V; 

MELANDRI: «Modifica all 'art icolo 5 
del codice civile in ma te r i a di consenso 
espresso pe r la tutela della s a lu t e» (1077) 
Parere delle Commissioni I e II; 

MUSSOLINI: «Modif iche alle leggi 2 
d icembre 1975, n. 644, e 12 agosto 1993, 
n. 301, in ma te r i a di consenso al prelievo 
di organi e di tessuti da cadavere a scopo 
di t r ap ian to t e r apeu t i co» (1104) Parere 
delle Commissioni I, II e V; 
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MUSSOLINI; «Discipl ina delle profes­
sioni san i ta r ie» (1107) Parere delle Com­
missioni I, V, VII (ex articolo 73, comma 
1-bis, del regolamento) e XI; 

MUSSOLINI: « Ist i tuzione del registro 
nazionale dei dona to r i di midollo osseo » 
(1110) Parere delle Commissioni I, II, V 
e XI; 

NOVELLI: « Modifiche alla legge 5 no­
vembre 1962, n. 1596, recan te nuovo or­
d inamento del l 'ordine Maur iz iano » (1121) 
Parere delle Commissioni I e V; 

POLENTA ed altri: «Ri forma della 
professione infermier is t ica» (1293) Parere 
delle Commissioni I, II, V, VII (ex articolo 
73, comma 1-bis, del regolamento) e XI; 

alla XIII Commissione (Agricoltura): 

TERZI ed altri : « Modifiche alla legge 
23 agosto 1993, n. 349, recante n o r m e in 
mater ia di attività cinotecnica » (891) Pa­
rere della I Commissione; 

FRAGALÀ ed altri: « Soppressione dei 
diritti di uso civico e delle t razzere 
demania l i» (1071) Parere delle Commis­
sioni I, II, V e XI; 

BURANI PROCACCINI: « Norme in 
mater ia di ut i l izzazione agronomica delle 
acque di vegetazione» (1151) Parere delle 
Commissioni I, II (ex articolo 73, comma 
i -b is , del regolamento, limitatamente alle 
disposizioni in materia di sanzioni) e Vili; 

POLI BORTONE ed altri: « N o r m e in 
mater ia di ut i l izzazione agronomica delle 
acque di vegetazione» (1191) Parere delle 
Commissioni I II (ex articolo 73, comma 
i -b is , del regolamento, limitatamente alle 
disposizioni in materia di sanzioni) e Vili; 

POLI BORTONE ed altri: «Modifiche 
al decreto-legge 26 gennaio 1987, n. 10, 
convertito, con modificazioni, dalla legge 
24 marzo 1987, n. 119, recante disposi­
zioni urgenti in ma te r i a di scarichi dei 

frantoi oleari» (1195) Parere delle Com­
missioni I, V, Vili (ex articolo 73, comma 
i -b i s , del regolamento) e X; 

POLI BORTONE: «Agevolazioni per 
l 'utilizzo degli au toca r r i di p ropr ie tà delle 
imprese agr icole» (1196) Parere delle 
Commissioni I e IX; 

POLI BORTONE ed altri: «Modifiche 
all 'art icolo 5 del decre to legislativo 18 
apri le 1994, n. 286, recan te a t tuazione di 
dirett ive comuni ta r ie relative a problemi 
sani tar i in ma te r i a di p roduz ione ed 
immiss ione sul merca to di carni fresche » 
(1197) Parere delle Commissioni I, X, XII 
(ex articolo 73, comma i -b i s , del regola­
mento) e XIV; 

de GHISLANZONI CARDOLI: « Mo­
difica all 'art icolo 82 del decre to del Pre­
sidente della Repubbl ica 24 luglio 1977, 
n. 616, in ma te r i a di tutela del pa t r imon io 
boschivo« (1244) Parere delle Commissioni 
I, Vili e XIV; 

de GHISLANZONI CARDOLI: «Disci­
pl ina del l 'a l levamento di cavalli per la 
compet iz ione spor t iva» (1246) Parere delle 
Commissioni I, V, VI (ex articolo 73, 
comma i -b i s , del regolamento, limitata­
mente agli aspetti attinenti alla materia 
tributaria) e X; 

de GHISLANZONI CARDOLI: « Mo­
difica all 'art icolo 1 del decreto-legge 20 
maggio 1993, n. 149, converti to, con m o ­
dificazioni, dalla legge 19 luglio 1993, 
n. 237, in ma te r i a di assunzione da pa r t e 
dello Sta to delle garanzie concesse da soci 
di cooperat ive agricole in s tato di insol­
venza » (1248) Parere delle Commissioni I, 
II, V, VI e X; 

POLI BORTONE ed altri: « N o r m e a 
tutela della denominaz ione di origine co-
t rol la ta della ciliegia del sud-est barese » 
(1249) Parere delle Commissioni I, II (ex 
articolo 73, comma i - b i s del regolamento, 
limitatamente alle disposizioni in materia 
di sanzioni), X e XII; 
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SIMEONE: « Ist i tuzione di u n cont in­
gente di agenti ausil iari del corpo forestale 
dello S ta to» (1321) Parere delle Commis­
sioni I, II, IV e V; 

BECCHETTI: « Legge q u a d r o in ma t e ­
ria di usi civici» (1510) Parere delle 
Commissioni I, II, V, VI (ex articolo 73, 
comma i -b i s , del regolamento, limitata­
mente alle disposizioni in materia di san­
zioni) e Vili; 

SIMEONE ed altri: « Delega al Governo 
per l ' emanazione di u n testo unico delle 
leggi concernent i il set tore dei fi tofarmaci 
e dell 'agricoltura biologica» (1919) Parere 
delle Commissioni I, V, VII e XII; 

SIMEONE ed altri: « Delega al Governo 
per l ' emanazione di u n testo unico delle 
leggi concernent i il set tore della pesca » 
(1920) Parere delle Commissioni I, V, VII 
e XI; 

alle Commissioni riunite Vili (Am­
biente) e X (Attività produttive): 

LENTI ed altri : « N o r m e per la p ro te ­
zione de l l ' inquinamento luminoso ai fini 
dell 'osservazione as t ronomica del cielo e 
del r i sparmio energet ico» (1044) Parere 
delle Commissioni I, II (ex articolo 73, 
comma i -b is , del regolamento, limitata­
mente alle disposizioni in materia di san­
zioni), V, VII e IX; 

alle Commissioni riunite X (Attività 
produttive) e XII (Affari sociali): 

DUCA ed altri : « N o r m e per la preven­
zione dei r ischi derivanti dalla p resenza di 
a m i a n t o o componen t i contenent i amian to 
nei veicoli e nei mezzi di t r a spor to ter­
restr i » (1152) Parere delle Commissioni I, 
II, V e IX (ex articolo 73, comma i -b i s , del 
regolamento). 

Atti di controllo e di indirizzo. 

Gli att i di control lo e di indir izzo 
presenta t i sono pubbl icat i nell'Allegato B 
ai resocont i della seduta odierna . 

Annunzio di risposte scritte 
ad interrogazioni. 

Sono pervenute alla Pres idenza dai 
competent i minis ter i r isposte scrit te ad 
interrogazioni . Sono pubbl ica te nell'Alle­
gato B ai resocont i della seduta odierna . 

ERRATA CORRIGE 

Nell'Allegato A ai resoconti della seduta 
del 23 o t tobre 1996, a pagina 1886, 
seconda colonna, soppr imere la t r en -
t aqua t t r e s ima e la t r en tac inques ima riga e 
a pagina 1887, p r i m a colonna, soppr imere 
le p r ime t re righe. 



Stabilimenti Tipografici 
Carlo Colombo S. p. A. 



Stampato su carta riciclata ecologica 
ALA13-83 
Lire 1000 


